



За наукові КАДРИ

Орган партбюро, ректорату, комітету ЛКСМУ, профкому та місцевому Одеському Державному Університету ім. І. І. Мечникова

П-83103

СЕРЕДА
26
ВЕРЕСНЯ
1956 року
№ 27 (501)
Ціна 20 коп.

Не втрачати жодної робочої
хвилини, з кожним днем наро-
щувати темпи збирання куку-
рудзи!

ОСОБИСТІЙ ПРИКЛАД КОМСОМОЛЬЦЯ

З кожним днем ширяться соціалістичні змагання серед студентських бригад на збиранні багатого врожаю кукурудзи в колгоспах Іванівського району. Ініціаторами соціалістичного змагання виступили комсомольські активісти.

Відмінники навчання сьогодні виступають передовиками виробництва. Своєю пристрастю, словом агітатора, своїм особистим прикладом вони заохочують на виконання і перевиконання денних виробничих норм всю студентську молодь, подають приклад сільському комсомолові. Характерно відзначити, що комсомольські активісти виступають не тільки передовиками збирання кукурудзи, вони також активні культурарії. Їх лекції та бесіди, позитивні інформації та участь в гуртках художньої самодіяльності партії вселяють схвалення і наслідування.

В попередньому номері нашої газети повідомлялося про значні трудові успіхи студента біологічного факультету комуніста Пройднера, про виконання та перевиконання норм студентками Бірюковою та Івановою, Верховською та Свириденко, Давидовою та Новиком. Сьогодні армія передовиків збирання кукурудзи значно зросла. Десятки комсомольців тепер виконують по півтори дві норми. Вони нарощують темпи збирання кукурудзи, не допускають найменших втрат.

Повагою та авторитетом серед студентів 3 курсу українського відділу філологічного факультету користуються комсорг групи Яценюк, староста групи Біриченко, комсомолка Мацюк.

Вони щоденно при нормі 0,10 га збирають по 0,16—0,18 га. Вони заохочують своїх товаришів до роботи, підтютують відстаючих, допомагають керівникові студентської бригади організувати ділове соціалістичне змагання. По дві норми виконують студенти II курсу українського відділу філологічного факультету Борник, Ярмольський, Дорошенко та інші, студенти IV курсу біологічного факультету Войтенко, Ведичко, Шкарбун. Виконують та перевиконують нор-

ми студенти і інших факультетів.

Ці та багато інших комсомольських активістів своїм особистим прикладом заохочують своїх товаришів на дострокове завершення збирання кукурудзи. Їх методи роботи потрібно широко популяризувати серед всіх студентських бригад. Та, на превеликий жаль, не всі ще зрозуміли поставлені перед ними бойові завдання, не всі ще працюють на повну силу і можливість. Ще й тепер студенти фізико-математичного факультету, що працюють в колгоспі імені Леніна, с. Северинівки (2 записка) не виконують денних виробничих норм. Вони допускають бракоробство, далеко від думки про проведення культурно-освітньої роботи в колгоспі. Похуліганському поводитися в селі студенти I курсу біологічного факультету Гришко та Рейзен. Вони підривають трудову дисципліну групи.

Дуже погано працювали студенти III курсу фізико-математичного факультету (с. Адамівка, колгосп ім. Леніна). Тут спостерігалися також факти ганебної, нетовариської поведінки з боку деяких хлопців. Комсомольські збори різко засудили низьку продуктивність праці і ганебні вчинки, ініціаторами яких були Розенберг і Павлозов. Останніми днями продуктивність праці в цій бригаді зросла в 2—3 рази, значно поліпшилася дисципліна.

Вести боротьбу за високу продуктивність праці на збиранні кукурудзи, за високу мораль і поведінку кожного студента — справа честі та обов'язок кожного комсомольського активіста. Комсомолец — вірний син партії Леніна — повинен своїм особистим прикладом в труді та поведінці служити зразком для позаспілкової молоді.

Комсомолец! Твоє місце в перших рядах передовиків збирання високого врожаю кукурудзи! Виправдай почесне звання члена Ленінського комсомолу! Особистим прикладом заохочуй своїх товаришів на трудові перемоги!

ДВІ З ПОЛОВИНОЮ НОРМИ

Студентка I курсу фізико-математичного факультету Міхова, яка працює в колгоспі імені Леніна, с. Северинівки, за один день збрала врожай кукурудзи з площі 0,25 га. Це дві з половиною денні норми.

Рівняйтеся на передовиків!

ДОБРЕ ПРАЦЮЮТЬ

В колгоспі імені Леніна, Благоєвської сільради, працюють студенти історичного факультету Одеського університету. В перший же день роботи всі студенти повністю виконали денну норму на збиранні кукурудзи, деякі навіть перевиконали її. Зараз всі студенти починають перевиконувати норми.

Ми старалися створити студентам добрі побутові умови, забезпечити їх хорошим харчуванням. На це вони відповідають сумлінною високоякісною роботою.

Ми дуже задоволені роботою студентів. Добре працюють!

Голова колгоспу імені Леніна, Благоєвської сільради, М. І. Шкуренко.

У хіміків

Всі чотири курси хімічного факультету в складі 130 чоловік працюють в колгоспі імені Мікоши.

Всі без винятку студенти зайняті на збиранні кукурудзи.

Праця йде добре. Спеціально проведений в перші дні роботи підрахунок показав, що за світловий день студенти виробляють в середньому по 0,12—0,14 га кожний.

Високим трудовим показани-

кам сприяють добрі умови побуту, створені в колгоспі для студентів, чітка організація праці. Студенти живуть в нормальних квартирних умовах, добре налагоджено й харчування. Вранці на роботу їх доставляють колгоспні машини, обід також вивозиться на поле. Увечері додому студенти повертаються на підводах.

Г. Б. Дмитрівський, декан хімічного факультету.

ЗАКІНЧИМО ЗБИРАННЯ ДО 6 ЖОВТНЯ

II курс українського відділу філологічного факультету, працюючи в селі Зілепово, колгосп імені Маленкова, виконує свої денні норми на 165%. Кожен студент виламає в середньому по 0,20 га кукурудзи на день. Таких показників ми домоглися завдяки дружньому змаганням та взаємодопомозі.

Студенти нашого курсу взялися за роботу з першого дня приїзду в колгосп. Щоб скоротити час на обідню перерву (до села треба йти 5 кілометрів), ми обідимо в полі.

Кожного дня виходить бойовий листок, в якому підводяться підсумки роботи за день, заохочуються студенти-передовики, піддаються критиці недоліки в роботі і побуті.

Вся наша студентська сім'я живе дружно. Відкликаючись на заклик IV-курсників, ми зобов'язуємось до 6 жовтня виконати план збирання кукурудзи.

Г. Ярмольський, студент II курсу українського відділу філологічного факультету.

Відповідь біологів на заклик студентів IV курсу філологічного факультету

Ділом відповідають студенти I курсу біологічного факультету (I і 3 групи), які працюють в радгоспі Курсаковському, на заклик студентів-філологів. Всі студенти виконують денні норми, збираючи по 0,12 га кукурудзи, а такі студенти, як Горбенко Люба, Реутова Галя, Курницька Ліда, за світловий день збирають по 0,20 га кукурудзи. Черникова Раїя і Нетукова Ніна — по 0,18 га, Колодійцева Віра — 0,15 га кукурудзи. Студенти працюють дружно і завзято.

Доцент М. В. Домбровська, керівник студентської бригади, комсорг В. Колодійцева.

Завдання буде виконано з честю

В перший же день роботи, прямо на ступі, студенти I курсу українського відділу філологічного факультету, що працюють в колгоспі імені Хруцова, провели збори, на яких обговорили заклик студентів IV курсу філологічного факультету.

Першокурсники одностайно схвалили заклик своїх старших товаришів і викликали на соціалістичне змагання студентів II курсу російського відділу, що працюють у другій бригаді цього ж колгоспу.

22 вересня комсомольці-першокурсники українського відділу провели комсомольські збори, на яких було підведено

підсумки перших днів роботи на збиранні кукурудзи. Підраховано, що за перших три дні роботи зібрано 15 га кукурудзи, що перевищує встановлену норму.

Надалі комсомольці і весь курс взагалі зобов'язуються нарощувати темпи збирання, щоб закінчити роботу достроково.

На комсомольських зборах було вирішено також найближчими днями провести в колгоспі концерт художньої самодіяльності, систематично випускати бойові листки.

Доцент В. З. Несторенко, керівник I бригади.

В КОЛГОСПІ ім. БУЛГАНІНА

В першій бригаді колгоспу імені Булганіна потрібно зібрати 187 га кукурудзи. Група студентів IV курсу біологічного факультету, що складається з 15 чоловік, з першого дня приїзду в колгосп дружно взялася за виконання завдання, поставленого перед студентською молоддю партією та урядом.

Голова колгоспу імені Булганіна зустрів групу гостинно. Створено нормальні побутові умови. Без найменшої затримки студенти розмістилися по квартирах, організовано трьохразове харчування.

Студенти збирають по 0,12—0,13 га на день. В цілому група з 15 чоловік виламає кукурудзи по 1,5—1,6 га. Надалі ж ми поставили перед собою завдання зібрати не менше 2,5 га за день.

В групі перед ведуть студенти Бойтенко, Запунова, Ведичко, Євсєва, Щерба, Шкарбун. Ці студенти закінчують свої норми раніше за інших, а потім допомагають товаришам.

Завдання виконаємо вчасно і дружно.

Доцент С. Б. Грінбарт, керівник студентської групи.

Ганьба ледарям

Загальне піднесення панує в студентських бригадах. Більшість студентів перевиконують виробничі норми. Та є ще в кожному колективі ледарі, саботажники, дезертири.

Ось вони:

Брусалітський та Зільберберг — фізико-математичний факультет, колгосп імені Пананіна, Кремінська, Гейтельман, Щітенко — фізико-математичний факультет, колгосп імені Кірова,

Коаловська і Тихоніна — біологічний факультет, колгосп імені Пананіна.

Слово за комсомольськими групами. Ганьба ледарям!

В ПАРТІЙНОМУ БЮРО

Партійне бюро університету ухвалило запровадити на сторінках газети «За наукові кадри» університетську «Дощку пошани».

На «Дощку пошани» заносити: 1) передовиків збирання кукурудзи — студентів, які виконують денні виробничі завдання на 150 і більше процентів, не допускають втрат, беруть участь в проведенні масово-політичної та культурно-освітньої роботи серед колгоспного населення; 2) студентські бригади, що виконують завдання на 125 і більше процентів і беруть участь в проведенні культурно-освітньої роботи.

ПАМ'ЯТІ ВИДАТНОГО ВЧЕНОГО-СЛАВІСТА

18 вересня 1956 року помер у Львові на 81 році життя видатний радянський славіст, доктор філологічних наук, професор Іларіон Семенович Свенцицький.

В особі І. С. Свенцицького радянська наука втратила вченого великого діапазону. Широкому колу вчених філологів, істориків та мистецтвознавців добре відомі його праці з історії мови і літератури слов'янських народів, палеографії, старовинного мистецтва та музезології.

І. С. Свенцицький народився 7 квітня 1876 р. в м. Буєську, Львівської області, в сім'ї вчителів.

У 1899 році після закінчення математичного факультету Львівського університету І. С. Свенцицький їде до Петербурга, де стає вільним слухачем історико-філологічного факультету університету і студентом Археологічного інституту. В Петербурзі він працює під керівництвом видатного російського вченого О. І. Соболевського.

Захистивши дисертацію на ступінь доктора філософських наук, І. С. Свенцицький починає видавати російською мовою у Львові літературний журнал «Живая мысль» (1902—1905 рр.), в якому друкує ряд літературних портретів російських письменників, популяризує їх творчість на Галичині.

У 1902 р. І. С. Свенцицький видає «Руководство к изучению русского литературного языка галичанам».

З 1904 по 1933 рік І. С. Свенцицький публікує серію ґрунтовних описів рукописних пам'яток XI—XVIII століть. Велику ним було опрацьовано 700 рукописів.

У 1918 році в Києві виходить масовим тиражем книга І. С. Свенцицького «Основи науки про мову українську», а в 1920 році виходять «Нариси з української мови XI—XVIII вв.» Ці дві праці становлять собою одну з перших спроб наукового синтезу історії української мови.

Перу професора Свенцицького належить ряд робіт про жит-

тя та творчість Івана Франка. У 1924 році І. С. Свенцицький видає одну в своєму роді в українській науці працю «Початки книгопечатання на землях України». Ця праця охоплює собою рідкісні видання, починаючи від краківського октоїха Шваймольта Фіоля 1491 р. по каталог книг Ставропільської друкарні 1833 р.

В останні роки І. С. Свенцицький виступає з рядом фундаментальних праць, а саме: «Розвиток українського мистецтва в Західній Україні» (1944 р.), «Нариси про мову пам'яток староруського писемства XI в.» (1948 р.), «Мова галицько-волинського літопису» (1949 р.), «Мова пам'яток писемства XIII в. з різних говіркових територій Русі» (1953 р.).

Останніми працями проф. Свенцицького, які він підготував до друку, були «Болгарське писемство IX—XIX вв.», «Сербсько-хорватське писемство XII—XIX вв.», «Проблеми порівняльної історії слов'янських літератур» та ряд інших.

Іларіон Семенович Свенцицький провадив велику наукову, педагогічну та громадську роботу. Він працював завідуючим кафедрою словознавства Львівського державного університету, керував відділом мовознавства Інституту суспільних наук Академії наук УРСР, довгий час працював директором Державного музею українського мистецтва.

Користуючись глибокою пошаною та довірою народу, професор Свенцицький у період 1947—1950 рр. був депутатом Верховної Ради УРСР.

Велика наукова спадщина І. С. Свенцицького назавжди залишиться тією скарбницею знань і ідей, якою широко будуть користуватися наші філологи, історики та мистецтвознавці. Його кипуче життя та суспільна діяльність повинні стати прикладом для молодшого покоління науковців.

Доцент В. Мартинов,
доцент М. Павлюк.

НАМ ПИШУТЬ

Короткий репортаж з колгоспних ланів

Кожний ранок студенти II курсу українського відділу філологічного факультету починають фіззарядкою. Аркадій Ісакович Шустер, керівник нашої групи, і тут турбується про фізичний розвиток студентів.

Потім снідаємо. І ось вже машина, з якої несуться давні голоси, примує на кукурудзяні лани. Між ланками відрізу ж розгортається змагання. Всі працюють сумішно, ледарів немає, але з найбільшим запалом ламають качани Рай Дорошенко, Клавя Морозова, Поля

Кайдаш, Галя Ронай. Весь час на кукурудзяному полі лунають молодіжні пісні, і вони не заважають, а тільки допомагають роботі: «Нам пісня строить и жить помогает».

За три дні роботи студенти II курсу українського відділу зібрали кукурудзу з площі понад 15га, знижуючи темпів ніхто не збирається, навпаки, темпи будуть рости з кожним днем.

О пів на другу—обід. Обідаємо на полі, серед чудової природи. Відпочиваємо. Петро Осадчук співає веселі пісні, читає

вірші Бєєнина. Коли стомлено сонце опускається спати, ми уже також трохи втомлені, але бадьорі і життєрадісні, повертаємось додому. Біля Ідальні нас чекає недочитаний вранці бойовий листок і, звичайно, смачна вечеря.

Невтомний редактор і художник Гриша Ярмаульський встигає випуекати бойові листки кожного дня. Ваучні карикатури і дружні шаржі викликають у читачів веселі сміх.

А. Бортиак,
студент II курсу українського відділу філологічного факультету.

СТУДЕНТСЬКЕ СПАСИБИ

Студенти філологічного факультету приїхали надати допомогу на збиранні кукурудзи колгоспникам сільгоспартілі імені Хрущова, с. Баранова.

Нас зустріли гостинно. Всі розмістили по квартирах, колгоспниці ставляться до нас

чужино, по-материнському. Добре налагоджене у нас і харчування. Колгоспна куховарка Олена Рикуденко готує смачні і висококалорійні страви. Ще не було жодного випадку, щоб ми запізнились на роботу з вини куховарки. Добре працюють і помічниці куховарки—студент-

ки Федченко та Бахмач. Добре організоване харчування сприяє виконанню та перевищенню денних виробничих норм.

Група студентів I курсу українського відділу філологічного факультету.

В ГОДИНУ ДОЗВІЛЛЯ

З ТЕАТРАЛЬНОГО МИНУЛОГО

Звичай викликати автора п'єси, яка сводилася глядачам, повівся в Росії з часів першої вистави трагедії Княжнина «Рослав» (8 лютого 1784 року).

Почувши крики «автора!» Княжнин дуже збентежився і на сцену не вийшов. Оголошення про те, що автора в театрі немає, зробив актор Дмитрієвський.

Шикали авторів поганой п'єси вперше 14 грудня 1804 року на виставі комедії Шаховського «Коварный». Коли почувся голос «автора!», зал невдоволено загав, а коли з'явився актор і повідомив, що автора в театрі немає, більша частина публіки закричала:

—І не треба! Не треба!

РТУТЬ І ТАМЕРЛАН

У фармакопії Валерія Корла, виданій у 1541 році, налічено 107 лікарських речовин, в тому числі рубін, аметист, сапфір, золото, срібло, мідь і ртуть.

Цікаво, що застосування ртуті з метою лікування було відоме за багато століть до наших днів. Зберігся переказ, що Тамерлан у свій час пощадив місто Тавріз, тому що жителі ртутною мазкою врятували його військо від комарів.



★ ★

Дай назву!

Фотоб'єктив який друкується тут, ще не має назви.

Просимо наших читачів придумати до нього назву і відповідь надіслати письмово або передати по телефону на адресу редакції районної газети «Сталінським шляхом» (для нас).

Крашу відповідь буде надруковано в газеті.

★ ★

НА МІЖНАРОДНІ ТЕМИ

Суецьке питання

Суецьке питання є безперечно одним з найгостріших питань міжнародного життя останнього часу.

26 липня ц. р., в день IV роковин Визвольної революції в Єгипті, президент Гамаль Абдель Насер заявив на масовому мітингу в Олександрії, що уряд Єгипту прийняв рішення про націоналізацію Суецького каналу і про перехід всього майна і прав цієї компанії до рук Єгипетської держави.

Уряд Єгипту об'явив, що він вживе заходів для забезпечення безперервного судноплавства по каналу і що конвенція 1858 року про свободу судноплавства по каналу буде додержуватися Єгиптом.

Уряд Єгипту відмовився прийняти протест, заявлений Англією і Францією в зв'язку з націоналізацією компанії Суецького каналу, посилаючись на те, що націоналізація є дією, яка стосується виключно суверенітету Єгипетської держави.

29 липня в терміновому порядку розпочалися переговори Англії, Франції та США з суець-

кого питання, в результаті яких 2 серпня була опублікована заява трьох держав. В заяві була зроблена спроба піддати сумніву законність рішення уряду Єгипту про націоналізацію компанії Суецького каналу.

16 серпня в Лондоні відкрилася конференція 22 держав з суецького питання, скликана за запрошенням уряду Англії. Склад конференції був визначений урядами трьох західних держав явно тенденційно, з наміром забезпечити стаду більшість для колоніальних держав проти Єгипту.

Уряд Єгипту відмовився взяти участь в цій конференції через її тенденційний характер, а також через те, що організатори конференції відкрито заявили про свою мету—нав'язати Єгиптові режим міжнародного управління Суецьким каналом.

Відсутність Єгипту на конференції ще різкіше підкреслила неправомотність конференції приймати будь-які рішення по суті суецького питання.

Радянський уряд висловив різку і обґрунтовану критику з приводу складу конференції і її

мети, яку поставив перед нею її організатори. Разом з тим, він висловив готовність брати участь в конференції для відшукування шляхів урегулювання суецького питання.

Дальші події повністю підтвердили правильність рішення Радянського уряду про участь СРСР в Лондонській конференції.

Делегація США висунула так званий «план Даллеса», який фактично зводився до відновлення прав компанії Суецького каналу. В свою чергу, представник Індії запропонував план, який був підтриманий делегацією СРСР та іншими державами. План полягав в мирному урегулюванні суецького питання із збереженням суверенних прав Єгипту. На нараді було конкретно доведено, що повністю можливо забезпечити необхідну гарантію свободи судноплавства по каналу без втручання у внутрішні справи Єгипту на основі правильного поєднання суверенних прав і інтересів Єгипту з інтересами іноземних держав, які користуються каналом.

Правління компанії Суецького каналу намагалось дезорганізувати судноплавство по каналу (відкавання лоцманів, створення валютних утруднень і т. п.), який

має таке важливе значення для економіки багатьох країн. Ці намагання викликали справедливе обурення арабських та інших країн.

Опинившись перед фактом саботажу з боку правління компанії, уряд Єгипту з своєї сторони вжив заходів для забезпечення нормального функціонування каналу при підтримці країн соціалістичного табору, арабських країн та країн, які входять в зону миру.

Колонізатори намагаються загрожувати Єгиптові зброєю США, Англії та Франції, концентруючи свої збройні сили недалеко від Єгипту. Зрозуміло проте, що в разі нападу колонізаторів на Єгипет війна єгипетського народу проти іноземних загарбників була б справедливою, визвольною війною. Тому Єгиптові гаряче співчувало б і активно б його підтримало все прогресивне людство.

Зазнавши цілковитої поразки на Лондонській конференції в серпні, США, Англія і Франція скликали 19 вересня в Лондоні нараду 18 країн, головною метою якої було створення «асоціації користувачів Суецьким каналом». Це була нова спроба позбавити Єгипет суверенних прав на володіння і управління каналом. Організатори цієї наради намагались проводити

інші провокаційні випадки проти Єгипту, що ще більше загострює суецьке питання і загрожує світовій безпеці.

Як не намагалися колонізатори дезорганізувати судноплавство по Суецькому каналу, він є нормальною діючою магістраллю, де судноплавство здійснюється під керівництвом єгипетського уряду. Багато сотень кораблів уже проведено по каналу.

Народи світу вимагають, щоб суецьке питання було вирішене мирним шляхом, з урахуванням суверенних прав єгипетського народу. І немає сили на землі, яка могла б зупинити і повернути назад могутній непереможний рух народів Близького Сходу до свободи і незалежності.

В. І. Ленін пророче передіркав неминучість краху колоніалізму, коли він писав у грудні 1922 року:

«А завтрашній день во всемирной истории будет именно таким днем, когда окончательно проснутся пробужденные, угнетенные империализмом народы и когда начнется решительный, долгий и тяжелый бой за их освобождение».

Д. Богуненко.

Редактор І. М. ДУЗЬ.